
Krajské kolo Geografickej olympiády pre ZŠ a 8-ročné gymnáziá  
46. ročník, školský rok 2017/2018 

Písomný test pre kategóriu E – ZŠ (8. a 9. ročník) a OG (3. a 4. ročník) 
*Monotematikus és elméleti rész - feladatok 

 

Név: ............................................................................................................................................... 
Iskola és osztály: ....................................................................................................................................................... 
Elért pontszám: .............................. 
1. *Töltsd ki helyesen az alábbi rejtvényt az alatta található képek és szövegek alapján. [Szlovákul!] A megfejtést 

a szürke függőleges oszlopban olvashatod. A rejtvény meghatározásai alapján pótold a következő szövegben 
a csillagok alatt található betűket. 
A szegénység megszüntetése, az élő környezet védelme, az életminőség javítása, a nők és a fiatalok gazdasági 
emancipációjának megkönnyítése – a(z) *******s mindezekre kedvező hatást gyakorolhat. Mindezekből az 
okokból kifolyólag az ENSZ közgyűlése a 2017-es évet a fenntartható *******s nemzetközi évének nyilvánította. 

   1.   É        

    2.      S    

    3.    G      

     4.   S      

     5.   Ú    É Megfejtés: 

    6.       X  _ _ _ _ _ _ _ 
7.        M      

 



2. *A Turisztikai Világszervezet (UNWTO) szerint 2015-től évente több, mint egymilliárd turista utazik külföldre. 

Közülük a legtöbben Európába látogatnak el. A világ tíz leglátogatottabb állama közül öt Európában található. 

Nevezz meg közülük hármat: .........................................., ........................................., ........................................... .  

3. *Az emberek által létrehozott objektumokat és szervezett eseményeket, amelyek vonzóak a turisták számára, az 
idegenforgalom mesterségesen kialakított feltételeinek nevezzük. Keress ilyeneket a többirányú rejtvényben, és 
írd ki őket a rejtvény mellé. [Szlovákul!] 

P L O T S O K  
J S E G K B J  

O D O B A Ň A    1. .............................................   6. ............................................. 
T A E O N I R    2. .............................................   7. ............................................. 
L R Á E Z Ú M    3. ..............................................  8. ............................................. 
Č H H K E C O    4. ..............................................  9. ............................................. 
U M L Y N V K    5. ............................................. 

4. Fülöp faliújságot készített „Az UNESCO szlovák műemlékei” címmel. Az újságokból különböző feliratokat és 
képeket vágott ki, azonban egy kicsit összekeverte őket. Az objektumok alatti téglalapokba helyezd el az egyes 
feliratokat helyesen! 

Szent Márton 
székesegyház  Assisi Szent Ferenc Templom  

    

 Žehra  Spišská Kapitula 
    

Szentlélek templom  Hervartov  

 
Objektum:  Objektum:  Objektum: 
     

Helység:  Helység:  Helység: 

5. Minden sorban húzd át azt a kifejezést, amelyik nem jellemzi az adott UNESCO világörökségi objektumot: 

a) Vlkolínec: Ružomberok-i járás, 382 lakóház, Sidorovo-domb, Nagy-Fátra Nemzeti Park 
b) Szepesi vár (Spišský hrad): travertínó domb, Kassai (Košice) kerület, 1881 m tengerszint f. m.,  

 több, mint 40 000 m2 kiterjedés 
c) Bardejov: zempléni régió, szabad királyi város, Szent Egyed bazilika, Topľa folyó 



6. Az alábbi mondatoknál karikázd be azt a számot, amelyik a mondat helyes befejezését jelöli. Ha a bekarikázott 
számokat sorrendbe rakod a legkisebbtől a legnagyobbig, a számjegyeket összeolvasva megkapod Mexikó 
lakosságának a számát. 

a) Mexikó keleti partvidéke nedvesebb, mint a nyugati partvidék, mert 
  1 az Atlanti-óceán felől érkező nedves passzátok hatása alatt áll. 
 3 nagyobb tengerszint feletti magasságban található. 
 8 éghajlatát jelentősen befolyásolja az északkelet felől érkező téli monszun. 

b) Mexikó lakosságának zömét a meszticek alkotják, akik 
 6 az eredeti indián lakosság leszármazottai. 
 4 az egykori spanyol telepesek utódai. 
 2 az indián és a fehér emberek keverékfajtái. 
 c) Mexikó sokmillió látogatója a fővárosban megtekinti a Tepeyac csúcsot, mert 

5 annak közelében található a Guadalupei Miasszonyunk bazilika, amelyet Szűz Mária 1531-es 
megjelenésének tiszteletére építettek.  

 7 szeretnék megtekinteni a világ legrégebbi felhőkarcolóját, amelyet itt építettek. 
 9 szeretnék megtekinteni azt a helyet, ahol az aztékok rengeteg emberáldozatot mutattak be isteneiknek. 

 d) A CIA becslése szerint Mexikó lakossága 2017-ben _ _ _ millió fő volt. 

7. Csehország nem rendelkezik túl sok ásványkinccsel. Ennek ellenére napjainkban vagy a múltban néhány 
jelentős ásványkincs kitermelése folyt az országban. Alkoss helyes párokat: 

A. Ostrava  1. urán 
B. Karlovy Vary 2. barnaszén 
C. Příbram  3. kaolin 
D. Hodonín  4. kőszén 
E. Most   5. kőolaj 

A helyes párok:  A - ........, B - ........, C - ......., D - ........., E - .......... 

8. Mi a közös Szlovákia és Csehország között? Karikázd be helyesen az IGEN vagy a NEM válaszokat. 

a) Mindkettőt átszeli a 49. északi földrajzi szélesség.    IGEN NEM 
b) Mindkét állam legnépesebb nemzeti kisebbsége a magyar.   IGEN NEM 
c) Mindkettőn átfolyik a Morva (Morava) folyó.    IGEN NEM 
d) Legmagasabb pontja 2000 m tengerszint f. magasságban található. IGEN NEM 
e) Mindkét állam tagja a NATO-nak.     IGEN NEM 
f) Mindkettőnek öt szomszédos állama van.     IGEN NEM 
g) Mindkét állam hivatalos fizetőeszköze az euró.    IGEN NEM 

9. Jól ismered Csehország vízrajzát? Oldd meg az alábbi feladatokat: 

a) A többi államhoz hasonlóan, néhány cseh város 
nevében feltünteti a folyót, amelynek partján 
keletkezett. A térkép három ilyen várost ábrázol. 
Melyek ezek a városok? 

1. Ústí nad ........................................... 

2. Jablonec nad .................................... 

3. Ždár nad .......................................... 

b) Jelöld (húzd ki vastagon) a Vltava folyót. 

c) Melyik hegységben ered a Vltava (Moldva)? 

................................................. 



10. Az alább szótagokból alkosd meg öt cseh város nevét. Ezután sorold be őket a megfelelő jellemző 
tulajdonságokhoz. 

  O    Városok: 1. ..................................................... 

 LA NO BE       2. ...................................................... 

VA ZEŇ JIH LO REC      3. ....................................................... 

 KLAD LI PL       4. ...................................................... 

  MOUC        5. ...................................................... 
 

A városok fekvése alapján:  a) legészakabbi fekvésű:   ...................................................... 

     b) legdélebbi fekvésű:    ....................................................... 

     c) legkeletebbi fekvésű:   ....................................................... 

     d) legnyugatabbi fekvésű:   ....................................................... 

     e) Prágához legközelebb fekszik:  ....................................................... 
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